



8 | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΤΡΙΤΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016

» ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

Μεγαλύτερες εισφορές, μικρότερες συντάξεις

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ εισφορές θα κληθούν να καταβάλλουν οι αγρότες, ενώ θα παίρνουν και μικρότερες συντάξεις, παρά το βελτιωμένο σχέδιο της κυβέρνησης. Για το 2016, οι εισφορές στον ΟΓΑ θα υπολογιστούν με 10% στα ποσά των 7 ασφαλιστικών κατηγοριών (αντί 7% που ήταν ως το 2015). Από το 2017 ως το 2021 θεσπίζεται εισφορά 16% επί του ετήσιου εισοδήματος για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και 20% για τους μη κατά κύριο επάγγελμα. Το 16% για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες θα ανεβαίνει σταδιακά ώστε μέχρι το 2021 να φτάσουν στο 20%.

Με τη νέα κυβερνητική πρόταση:

1 Το 2016, ένας αγρότης που είναι στην 1η ασφαλιστική κατηγορία του ΟΓΑ θα καταβάλλει 48,7 ευρώ το μήνα (από 34,07 ευρώ το 2015). Στην τρίτη κατηγορία θα καταβάλλει

72,6 ευρώ (αντί 50,82 ευρώ). Στην έβδομη κατηγορία θα καταβάλλει 140,18 ευρώ το μήνα (αντί 98,13 ευρώ).

2 Για το 2017 θεσπίζεται εισφορά στο 16% του εισοδήματος. Ελάχιστο ποσό 75 ευρώ το μήνα, καθώς υπολογίζεται επί τεκμαρτού εισοδήματος 5.625 ευρώ. Δηλαδή όσοι δηλώνουν εισόδημα από 0,00 ευρώ μέχρι 5.625 ευρώ θα πληρώνουν 75 ευρώ το μήνα.

3 Για το 2018 η ελάχιστη εισφορά πάει στα 79 ευρώ, για το 2019 στα 83 ευρώ, για το 2020 στα 86 ευρώ και το 2021 στα 94 ευρώ.

Στις συντάξεις, με 20 χρόνια θα πάρουν 419 ευρώ. Σήμερα η μέση σύνταξη είναι 455 ευρώ και κυμαίνεται από 401 ως 514 ευρώ για 20 έτη.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ



ΤΙ ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΟΓΑ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ					
ΚΛΙΜΑΚΑ ΕΙΣΦΟΡΩΝ					
Ετήσιο εισόδημα	16% (2017)	16,8% (2018)	17,6% (2019)	18,4% (2020)	20% (2021)
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΝΑ ΕΤΟΣ					
0 έως 5.625	75	79	83	86	94
Εως 12.000	160	168	176	184	200
Εως 25.000	333	350	367	383	417

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΣΙΠΡΑ: Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ, ΕΝΩ ΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΜΕΝΟΙ

Σε άγονο έδαφος έπεσαν οι αγρότες

«Μαύρος... καπνός» βγήκε χθες από το Μέγαρο Μαξίμου μετά τη μαραθώνα και επεισοδιακή συνάντηση των αγροτών με τον πρωθυπουργό, **Αλέξη Τσίπρα**. Απογοητευμένοι δηλώνουν οι εκπρόσωποι από τα 52 μπλόκα που επί ματαίω προσπάθησαν να πείσουν την κυβέρνηση ότι τα μέτρα που προτείνει βάζουν ταφάκι στον πρωτογενή τομέα. «Είχαμε μια πολύ σκληρή αντιμετώπιση από τους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Εργασίας, **Βαγγέλη Αποστόλου** και **Γιώργο Κατρούγκαλο**, αντίστοιχα. Οχι απλώς δεν μπορούσαν να κατανοήσουν τα αιτήματά μας, αλλά με το ζόρι μάς άρνησαν να τα διατυπώσουμε», αναφέρει στον «Ε.Τ.» εκπρόσωπος που συμμετείχε στον... πολύκροτο διάλογο με τον πρωθυπουργό.

Αν και, όπως επισμαίνει η 20μελής διαπραγματευτική ομάδα που μίλησε με την κυβέρνηση, οι αποφάσεις για το μέλλον των κιντοποιήσεων θα ληφθούν μετά τις γενικές συνελεύσεις στα κατά τόπους μπλόκα, η πρόταση της κυβέρνησης, σε ό,τι αφορά τουλάχιστον το ασφαλιστικό, φαίνεται να απορρίπτεται a priori.

«Αν και η κυβέρνηση δέχεται την αυτονομία του ΟΓΑ, το γεγονός ότι δεν αποσυνδέει τις ασφαλιστικές εισφορές από το φορολογητέο εισόδημα δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα. Δεν μπο-

ΓΩΓΩ ΚΑΤΣΕΛΗ
gkatseli@e-typos.com

ρούν να κατανοήσουν ότι οι αγρότες δεν έχουμε κάθε χρόνο τα ίδια εισοδήματα λόγω των καιρικών συνθηκών ή της απόδοσης των καλλιεργειών. Δεν μπορούμε με εισόδημα 10.000 ευρώ να πληρώσουμε εισφορές 2.700 ευρώ. Αυτό δεν το 'δεχόμαστε' σημειώνει στον «Ε.Τ.» ο Χρήστος Σιδερόπουλος από το μπλόκο των Τεμπών.

Πριν από το διάλογο

Πάντως, πριν ακόμα ξεκινήσει ο διάλογος, ο κ. Τσίπρας, υποδεχόμενος τους αγρότες στο Μέγαρο Μαξίμου, ξεκαθάρισε ότι, λόγω της οικονομικής κατάστασης της χώρας και των δημοσιονομικών συνθηκών, είναι αδύνατο να αποσυνθεί το ασφαλιστικό νομοσχέδιο. «Εγώ θεωρώ ότι δεν μπορούμε να χαράξουμε πολιτική για την παραγωγική ανασυγκρότηση του τόπου χωρίς να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας τις δικές σας θέσεις και τις δικές σας προτάσεις. Και την ίδια στιγμή οι δικές σας θέσεις και οι δικές σας προτάσεις δεν μπορεί να μη λαμβάνουν υπόψη και το συνολικότερο πρόβλημα του τόπου, τις δημοσιονομικές συνθήκες, το πλαίσιο μέσα στο οποίο αναγκάζομαστε να λειτουργούμε και να δουλεύουμε», δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός.

Όπως έγινε γνωστό, τα μέτρα που πρότεινε η κυβέρνηση στους εκπροσώπους των μπλόκων έχουν να κάνουν κυρίως με την πενταετή μεταβατικότητα του ταμείου ασφάλισης των αγροτών μέχρι το 2021 και τη δυνατότητα επιλογής χαμηλότερου ποσοστού εισφοράς για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, σε ποσοστό 16% αντί για 20%.

Από την πλευρά τους, οι αγρότες αντιπρότειναν συντελεστή 10% για το

Η πρόταση της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά τουλάχιστον το ασφαλιστικό φαίνεται να απορρίπτεται a priori

2017-2018, 14% για το 2019-2020 και 16% για το 2021.

Αόριστες ήταν οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά το φορολογικό κάνοντας λόγο για φορολογική ελάφρυνση για τη μέγιστη πλειοψηφία των αγροτών και θέσπιση αφορολόγητου ορίου για τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς. Σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε.Τ.», το αφορολόγητο θα διαμορφωθεί στις 9.500 ευρώ

1. ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΦΟΡΟΥΣ ΑΓΡΟΤΩΝ ΚΑΙ ΟΙ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/02/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/02/2016

Σελίδα: 9



«Οχι απλώς δεν μπορούσαν να κατανοήσουν τα αιτήματά μας, αλλά με το ζόρι μός άφηναν να τα διατυπώσουμε», λένε οι αγρότες για τη συνάντηση με τον Αλέξη Τσίπρα.

● ΤΟ ΛΟΓΟ ΕΧΟΥΝ ΤΩΡΑ ΟΙ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΠΛΟΚΑ

και σε αυτό θα συμπεριληφθούν και οι επιδοτήσεις, οι οποίες μέχρι τώρα είχαν αφορολόγητο έως 12.000 ευρώ.

Την ίδια ώρα, παρουσίασε και μια σειρά μέτρων για τη στήριξη της αγροτικής παραγωγής, τα οποία συνοψίζονται στα εξής:

1 Ορισμός του κατά κύριο επάγγελμα αγρότη και ένταξη στο Μητρώο Αγροτών, με αυστηρό προσδιορισμό που προβλέπει δύο βασικές προϋποθέσεις: ασφάλιση στον ΟΓΑ και εισόδημα προερχόμενο τουλάχιστον κατά 51% από αγροτικές δραστηριότητες.

2 Ρύθμιση χρεών στη ΔΕΗ σε τουλάχιστον 36 δόσεις, για όλα τα παλιά και νέα χρέη, χωρίς προκαταβολή.

3 Στήριξη για εγκατάσταση μικρών φωτοβολταϊκών μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης.

4 Στήριξη των νέων αγροτών, έως 40 ετών, με στόχο την παραγωγή αλλά και την επιστροφή των νέων στην περιφέρεια. Στήριξη επενδυτικών σχεδίων πρώτης εγκατάστασης με επιδότηση έως 22.000 ευρώ. Στήριξη εκκίνησης μη γεωργικής δραστηριότητας με επιδότηση από 11.000 έως 20.000 ευρώ.

5 Επιστροφή της επιστροφής ΦΠΑ στους αγρότες ειδικού καθεστώτος, καθώς και όλων των οφελών του Δημοσίου, όπως ο ΦΠΑ και ο φόρος πετρελαίου.

Βέβαια, οι προτάσεις αυτές δεν έπεισαν τους αγρότες, καθώς ούτε αφορολόγητο πετρέλαιο ούτε μείωση του ΦΠΑ των αγροτικών εφοδίων στο 13% προβλέπουν, όπως είχαν θέσει εξαρχής στον κατάλογο με τα αιτήματά τους. Από την άλλη, η στήριξη των νέων αγροτών και των παραγωγών φωτοβολταϊκών γίνεται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ 2014-2020. Μετά το πέρας της συνάντησης, η κυβερνητική εκπρόσωπος κ. Ολγα Γεροβασίλη δήλωσε ότι «η κυβέρνηση επιδίωξε και επιδιώκει τον απευθείας διάλογο με τους αγρότες. Η σημερινή συνάντηση είναι ένα ιδιαίτερα θετικό βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. Στη συνάντηση εκπροσωπήθηκε η πλειοψηφία των μπλόκων και των αγροτικών κινητοποιήσεων και έγινε μια ειλικρινής συζήτηση».

Αποκλεισμός

Βέβαια, από τη χθεσινή σύσκεψη δεν έλειψαν και τα ευτράπελα, καθώς εκτός διαλόγου έμεινε η Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Αγροτών, καταγγέλλοντας ότι η κυβέρνηση δεν δέχθηκε να δει τους δημοκρατικά εκλεγμένους εκπροσώπους 39 μπλόκων. Κυβερνητικοί κύκλοι ισχυρίζονταν ότι «τέθηκε βέτο μόνο για έναν άνθρωπο ο οποίος μέχρι πρότινος ήταν υποστηρικτής στην Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (σ.σ.: από τον ΣΥΡΙΖΑ)

και τώρα προσέρχεται ως συνδικαλιστής» φωτογραφίζοντας ουσιαστικά τον Γιάννη Παναγή. Ωστόσο, όπως και χθες έγραψε ο «Ε.Τ.», οι εκπρόσωποι των Τεμπών είχαν προειδοποιήσει ότι θα αποχωρούσαν από το διάλογο αν συμμετείχε ο κ. Παναγής ως εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής. «Πόρτα» έφαγε και η Ένωση Νέων Αγροτών με τη δικαιολογία ότι δεν είχε καταθέσει ότι θα πάει, με την κυβέρνηση να σημειώνει ότι «ευχαρίστως θα οριστεί συνάντηση μέσω και του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης».

Με Μπιστοτάκη

Στο μεταξύ, οι αγρότες από την Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Αγροτών, που δεν έγιναν δεκτοί από το Μαξίμου, βρέθηκαν στη Συγγρού, όπου συναντήθηκαν με τον πρόεδρο της Ν.Δ., Κυριάκο Μπιστοτάκη. Εκεί, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής, κ. Γιάννης Παναγής, κατήγγειλε την κυβέρνηση για «χειραγώγηση της ελεύθερης έκφρασης των αγροτών» και έκανε λόγο για «χούντα της Αριστεράς» σημειώνοντας ότι αν δεν γίνουν δεκτά τα αιτήματα του αγροτικού κόσμου, δεν θα φύγει κανείς από τα μπλόκα.

Από την πλευρά του, ο κ. Μπιστοτάκης δήλωσε ότι πρόκειται για «ταξίδι χωρίς εμπιστοσύνη» και δεσμεύτηκε να απαντήσει εγγράφως στα αιτήματά τους. ■



[κυβέρνηση] Καλείται να βρει ισοδύναμα λόγω ακυρώσεων σε περικοπές μισθών - συντάξεων

Δικαστική «νάρκη» 1,2 δισ. απειλεί τον προϋπολογισμό

Του Γιώργου Παλατσάκη
gpala@naftemporiki.gr

Σε νέα δημοσιονομική βόμβα εξελίσσονται πλέον οι αποφάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων με τις οποίες κρίνονται αντισυνταγματικές οι περικοπές που επιβλήθηκαν από την 1η Αυγούστου 2012 στους μισθούς και τις συντάξεις εκατομμυρίων χιλιάδων λειτουργών του Δημοσίου που αμείβονται με ειδικά μισθολόγια. Τα νέα δεδομένα που δημιουργούνται από την πρόσφατη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους ιατρούς του ΕΣΥ, από προηγούμενη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για τους διδάσκοντες στα ΑΕΙ, από άλλες επικείμενες αποφάσεις του Ε.Σ. για όλους τους συνταξιούχους που λαμβάνουν αποδοχές με βάση τα ειδικά μισθολόγια και από μια ακόμη απόφαση που αναμένεται από το ΣτΕ για τους καθηγητές των ΤΕΙ προκαλούν ήδη νέους «πονοκεφάλους» στο οικονομικό επίπεδο της κυβέρνησης.

Ο λόγος είναι ότι το συνολικό ποσό των αυξήσεων και των αναδρομικών που θα κληθεί να καταβάλει το Δημόσιο μέσω του κρατικού προϋπολογισμού, βάσει των αποφάσεων αυτών, υπολογίζεται ότι θα υπερβεί το 1,2 δισ. ευρώ για όλη την περίοδο από την 1η-8-2012 έως και την 31η-12-2016. Στην ουσία, τα δικαστήρια ακυρώνουν τις μειώσεις αποδοχών (μισθών και συντάξεων) που επιβλήθηκαν με τα μνημόνια στην τελευταία εξαετία και το υπουργείο Οικονομικών, καλείται πλέον να αναζητήσει ισοδύναμα μέτρα για να καλύψει το σημαντικό δημοσιονομικό κόστος που προκύπτει ή να βρει άλλη νομική φόρμουλα περικοπής των συγκεκριμένων αποδοχών.

Η λίστα των δικαστικών αποφάσεων

Οι αλληπάλληλες αποφάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων με τις οποίες κρίνονται ή αναμένεται να κριθούν αντισυνταγματικές οι περικοπές που επιβλήθηκαν από την 1η-8-2012, βάσει του ν. 4093/2013, στις αποδοχές και τις συντάξεις οι οποίες καταβάλλονται με βάση τα ειδικά μισθολόγια αφορούν:

- Τους στρατιωτικούς, τους αστυνομικούς, τους λιμενικούς και τους πυροσβέστες
- Τους δικαστικούς λειτουργούς
- Τους ιατρούς του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ)
- Τους πανεπιστημιακούς και το λοιπό διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό των ΑΕΙ
- Τους καθηγητές των ΤΕΙ
- Τους διπλωματικούς υπαλλήλους
- Τους ερευνητές και άλλες κατηγορίες λειτουργών του Δημοσίου.

Ειδικότερα:

1. Για τους στρατιωτικούς, τους αστυνομικούς, τους λιμενικούς και τους πυροσβέστες είχαν εκδοθεί 4 αποφάσεις από το Συμβούλιο της Επικρατείας το 2014. Με τις αποφάσεις εκείνες είχαν κριθεί αντισυνταγματικές οι περικοπές του ν. 4093/2013 στις αποδοχές των εν ενεργεία και των συνταξιούχων αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά η τότε κυβέρνηση δεν προχώρησε τελικά στην πλήρη αποκατάσταση των μισθών και των συντάξεών τους, καθώς ψηφίσε το ν. 4307/2014 με τον οποίο ενέκρινε την καταβολή του 50% των διαφορών μεταξύ των αποδοχών όπως είχαν διαμορφωθεί μέχρι την 31η-7-2012 και των αποδοχών μετά τις περικοπές που επιβλήθηκαν από την 1η-8-2012. Εξαιτίας αυτού του γεγονότος, ορισμένοι εν ενεργεία αξιωματικοί των Ε.Δ. και των Σ.Α., ενθαρρυνμένοι από την πρόσφατη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους ιατρούς του ΕΣΥ, προσφεύγουν στο ανώτατο δικαστήριο, διεκδικώντας την πλήρη αποκατάσταση των αποδοχών τους αναδρομικά από την 1η-8-2012. Τυχόν δικαιώσή τους, που πρέπει να θεωρείται πολύ πιθανή, θα έχει ως συνέπεια να προκύψει μια νέα υποχρέωση του Δημοσίου να καταβάλει αυξήσεις και αναδρομικά συνολικού ύψους 807,36 εκατ. ευρώ για την περίοδο από την 1η-8-2012 έως και την 31η-12-2016. Τα ποσά αυτά αντιστοιχούν στο υπόλοιπο 50% των διαφορών που δεν καταβλήθηκαν από το Δημόσιο.

2. Οι δικαστικοί λειτουργοί έχουν ήδη δικαιωθεί και λαμβάνουν από την 1η-7-2014 ξανά τις αποδοχές που προέβλε-



Το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

” Το συνολικό ποσό των αυξήσεων και των αναδρομικών που θα κληθεί να καταβάλει το Δημόσιο υπολογίζεται ότι θα υπερβεί το 1,2 δισ. ευρώ.

λοιπο 50% των αναδρομικών της περιόδου από 1η-8-2012 έως την 30η-6-2014. Το συνολικό ποσό των αναδρομικών της περιόδου αυτής ανέρχεται σε 67,1 εκατ. ευρώ.

3. Για τους λοιπούς εν ενεργεία και συνταξιούχους λειτουργούς του Δημοσίου που υπάγονται στα ειδικά μισθολόγια:

α. Εκδόθηκε πρόσφατα η απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου που κρίνει αντισυνταγματικές τις περικοπές που έγιναν από 1/8/12 (με τον νόμο 4093/2012) στους μισθούς και τις συντάξεις των ιατρών του ΕΣΥ.

β. Δικαιώνονται επίσης από την Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου όλοι οι λοιποί συνταξιούχοι των ειδικών μισθολογίων, δηλαδή οι καθηγητές ΑΕΙ και ΤΕΙ, οι διπλωμάτες, οι ερευνητές κ.λπ., με αποφάσεις που θα δημοσιευθούν σύντομα.

γ. Τον Δεκέμβριο του 2015 δικαίωθηκαν οι καθηγητές ΑΕΙ από την Ολομέλεια του ΣτΕ. Το ανώτατο δικαστήριο έκρινε αντισυνταγματικές τις περικοπές των αποδοχών τους που επιβλήθηκαν από την 1η-8-2012 με το ν. 4093/2013.

δ. Εκκρεμούν οι αποφάσεις για προσφυγές μελών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που δικαιώθηκαν ήδη από το Ελεγκτικό Συνέδριο

ε. Εκκρεμούν, εξάλλου, οι προσφυγές σε πολιτικές δίκες στην Ολομέλεια του ΣτΕ:

▪ Για τους μισθούς γιατρών του ΕΣΥ, με πρόκλημα όμως την απόφαση του Ελεγκτικού συνεδρίου.

▪ Για τις αποδοχές των καθηγητών ΤΕΙ, που ζητούν να κριθούν αντισυνταγματικές οι δικές τους περικοπές, αφού απολαμβάνουν το ίδιο καθεστώς με τους καθηγητές των ΑΕΙ. Οι τελευταίοι έχουν υποβάλει νέες προσφυγές, με τις οποίες ζητούν την εφαρμογή της απόφασης που τους δικαίωσε.

Το συνολικό ποσό των αυξήσεων και των αναδρομικών που θα απαιτηθεί να καταβληθεί στις παραπάνω κατηγορίες εν ενεργεία και συνταξιούχων λειτουργών του Δημοσίου υπολογίζεται σε περίπου 320 εκατ. ευρώ για την περίοδο από την 1η-8-2012 έως την 31η-12-2016.



ΚΛΑΔΟΙ/ΦΟΡΕΙΣ

Κρατική αγωνία από τον Πειραιά

Την έντονη ανησυχία τους για τους συνεχιζόμενους αποκλεισμούς δρόμων από τους αγρότες εξέφρασαν χθες οι παραγωγικοί φορείς της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά. Σε κοινό ανακοινωθέν τους ανέφεραν ότι η κατάσταση τείνει να προσλάβει διαστάσεις αδιεξόδου, καθώς παρατηρούνται μεγάλες καθυστερήσεις στη μεταφορά των εμπροσμημάτων, με δραματικές επιπτώσεις τόσο στις εισαγωγές όσο και στις εξαγωγές, ενώ ελλοχεύει ο κίνδυνος να ακυρωθούν μεγάλες παραγγελίες εξοπλισμού της αδυναμίας για έγκαιρη παράδοση τους.

[συνάντηση] Ο αγροκτηνοτροφικός κόσμος μετά τις επαφές με τον πρωθυπουργό θα αξιολογήσει τα μέτρα για το φορολογικό.

Κυβερνητικές προτάσεις για να έρθει

Στα μπλόκα... κληρώνει το μέλλον των αγροτικών κινητοποιήσεων, καθώς μετά τη χθεσινή μαραθώνια συνάντηση που είχαν 24 εκπρόσωποι αγροτών από 52 μπλόκα με τον πρωθυπουργό και το κυβερνητικό επιτελείο, ο αγροκτηνοτροφικός κόσμος θα αξιολογήσει την πρόταση της κυβέρνησης.

Της Δανάης Αλεξάκη
dalexi@naftemporiki.gr

Αυτά που φέρεται ότι εξασφάλισαν χθες οι αγρότες είναι η θέσπιση αφορολόγητου 9.500 ευρώ για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, για το σύνολο όμως του εισοδήματός τους (περιλαμβανομένης και της βασικής ενίσχυσης), παραμονή του ΟΓΑ ως ανεξάρτητου οργανισμού μέσα στον Ενιαίο Φορέα Ασφάλισης για μια μεταβατική περίοδο τουλάχιστον πέντε ετών και δυνατότητα να επιλέξουν το κλιμάκιο της εισφοράς τους.

Πάντως, οι πρώτες αντιδράσεις των εκπροσώπων που μετείχαν στον διάλογο δεν εμφάνισαν σιμάδια ικανοποίησης από τις κυβερνητικές προτάσεις, χωρίς ωστόσο και να τις απορρίπτουν.

«Υπήρχαν κάποια σημεία βελτίωσης, αλλά φέρεται να υπάρχει ακόμα απόσταση μεταξύ των προτάσεων, ενώ πολλά είναι τα θολά σημεία του επανασχεδιασμού των μέτρων που τοποθετούνται για το μέλλον» ανέφεραν χθες στη «Ν» εκπρόσωποι που συντάσσονται μεταξύ των μπλόκων που περριάζουν τις πόρτες του Μαξίμου.

Ενδεικτικές του κλίματος ήταν και οι λιτές δηλώσεις των αγροτών μετά τη συνάντηση. Ο Βαγγέλης Παπαγιαννοπούλης, εκπροσωπώντας 39 μπλόκα, ανέφερε ότι «έγινε ουσιαστικός διάλογος με τον πρωθυπουργό, κατά τον οποίο παρουσιάστηκαν οι προτάσεις των αγροτών, αλλά και της κυβέρνησης για το ασφαλιστικό, το φορολογικό και το κόστος παραγωγής».

Αρνούμενος να κάνει κάποιο σχόλιο για τα αποτελέσματα της συνάντησης, είπε πως οι εκπρόσωποι τώρα επιστρέφουν στα μπλόκα, όπου θα ληφθούν οι αποφάσεις των αγροτών σε γενικές συνελεύσεις.

Σε ανάλογο μήκος κύματος και ο εκπρόσωπος μπλόκων της Πελοποννήσου Αθανάσιος Σιωτίνας, είπε πως έγινε διάλογος επί των προτάσεων των αγροτών, οι αγρότες πήραν τις προτάσεις της κυβέρνησης και πλέον οι αποφάσεις θα ληφθούν στις γενικές συνελεύσεις.

Την πεποίθησή του ότι οι συ-

νελεύσεις των αγροτών θα ανταποκριθούν θετικά στις νέες προτάσεις της κυβέρνησης εξέφρασε με αναρτήσεις στο twitter ο πρωθυπουργός.

«Είμαι σίγουρος ότι οι συνελεύσεις των αγροτών θα σταθούν θετικά απέναντι στις ελκρινείς προσπάθειες της κυβέρνησης μας να δοθούν λύσεις» αναφέρει ο Αλέξης Τσίπρας και προσθέτει: «Στα 25 μέτρα που εξαγγείλαμε αποτυπώνεται τόσο η κατανόηση όσο και η επιθυμία να συνεχιστεί ο διάλογος από το Εθνικό Δίκτυο Αγροτικής Πολιτικής».

Σημειώνεται ότι στο ραντεβού μετείχαν εκπρόσωποι από τα μπλόκα των Τεμπών - Μικροθινών και από την Πελοπόννησο, ενώ γύρω από το τραπέζι στο Μαξίμο κάθονταν εκτός από τον πρωθυπουργό και οι υπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέλης Αποστόλου και Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος, οι αντίστοιχοι υφυπουργοί Μ. Μπόλαρης και Τ. Πετρόπουλος αλλά και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, όπως ο Μανώλης Φάμελλος και ο Σταύρος Αραχωβίτης.

Στη συνάντηση δεν μετείχαν οι «σκληροί» της Κρήτης και της Νίκιας. Οι τελευταίοι, που ανήκουν στην Πανελλαδική Επιτροπή



Στιγμιότυπο από τη χθεσινή συνάντηση του πρωθυπουργού με αντιπροσωπεία των αγροτών στο Μέγαρο Μαξίμου.

των Μπλόκων (69 μπλόκα) ζήτησαν χθες άλλη συνάντηση με τον πρωθυπουργό και μάλιστα υπό προϋποθέσεις. Ωστόσο, ξεχωριστό δεύτερο ραντεβού η κυβέρνηση δεν φέρεται να είναι πρόθυμη να κλείσει.

Η συνάντηση

Διαρκά διάλογο εντός του πλαισίου των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η χώρα τον περασμένο Ιούλιο και μόνιμη αντιπροσωπεία διαλόγου από πλευράς των αγροτών πρότεινε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, ενώ από την

πλευρά τους οι εκπρόσωποι των μπλόκων ζήτησαν άμεσες λύσεις εδώ και τώρα.

«Είμαι ανοιχτός να κάνουμε έναν πολύ ουσιαστικό διάλογο» δήλωσε ο πρωθυπουργός υποδεχόμενος εκπροσώπους μπλόκων στο Μέγαρο Μαξίμου, προσθέτοντας ότι «τα αιτήματά σας αποτελούν μια πολύ καλή βάση διαλόγου που έπρεπε να έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό», τονίζοντας ότι «δεν μπορούμε να χαράξουμε πολιτική για την παραγωγική ανασυγκρότηση του τόπου χωρίς να λαμβάνουμε υπ' όψιν τις προτά-

σεις σας». «Αλλά την ίδια στιγμή και οι δικές σας θέσεις δεν μπορούν να μη λαμβάνουν υπ' όψιν το συνολικότερο πρόβλημα του τόπου και τις δημοσιονομικές συνθήκες» πρόσθεσε.

Σύμφωνα με τη δήλωση της κυβερνητικής εκπροσώπου Ολγας Γεροβασιλ, μετά το πέρας της πεντάωρης συνάντησης, «τα μέτρα για τη στήριξη του αγροτικού κόσμου αφορούν το σύνολο των αγροτών και των δραστηριοτήτων τους, με ισχυρή έμφαση στους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς».

Συγκεκριμένα, οι κυβερνητικές προτάσεις προβλέπουν:

Για το ασφαλιστικό:

- Πενταετής μεταβατικότητα του ταμείου ασφάλισης των αγροτών έως το 2021.
- Κλιμάκωση των εισφορών για ηπιότερη μετάβαση στο προβλεπόμενο ύψος έως το 2021.
- Δυνατότητα επιλογής χαμηλότερου ποσοστού εισφοράς για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, σε ποσοστό 16% αντί για 20%, που διασφαλίζει ελκική σύνταξη ανώτερη από την εθνική.
- Θέσπιση του εργοδημιού ως βασικού εργαλείου πληρωμής της απασχόλησης στον αγροτικό χώρο, ώστε η δαπάνη αυτή να καταλογίζεται ως έσοδο στην αγροτική επιχείρηση.

Για το φορολογικό:

- Φορολογική ελάφρυνση για τη μείωση πλειονότητας των αγροτών.
- Θέσπιση αφορολόγητου ορίου για τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς.
- Ως αποτέλεσμα του συνδυασμού των παραπάνω προτάσεων επί του ασφαλιστικού και του φορολογικού, η συνολική επιβάρυνση για την πλειονότητα των αγροτών, που αγγίζει το 90%, θα είναι μικρότερη από τη σημερινή.
- Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός παρουσίασε πρόταση για αφορολόγητο όριο 9.000-9.500 ευρώ που αθροίζει επιδοτήσεις και καθαρό εισόδημα, ενώ φέρεται ότι θα αφαιρείται και η εισφορά του ΟΓΑ από τον τελικό υπολογισμό. Επίσης, σύμφωνα με την κυβερνητική πρόταση, ο

Τι σημαίνουν πρακτικά οι αλλαγές στο ασφαλιστικό

Του Στέλιου Παπαπέτρου
spapa@naftemporiki.gr

▼ **Ασφαλιστικό δύο ταχυτήτων** για όλους τους αγρότες με κατάργηση των επί ασφαλιστικών κατηγοριών που υπάρχουν σήμερα και σταδιακή προσαρμογή σε βάθος πενταετίας προβλέπει η νέα βελτιωμένη πρόταση της κυβέρνησης που παρουσίασε χθες στους εκπροσώπους των αγροτών ο πρωθυπουργός. Ουσιαστικά, οι δύο ασφαλιστικές κατηγορίες θα διατηρηθούν μέχρι το 2021, αφού από την 1-1-2022 όλοι οι αγρότες θα πληρώνουν εισφορές οι οποίες θα

υπολογίζονται με βάση το ποσοστό 20%. Εμπειρογνώμονες του ασφαλιστικού εκτιμούν ότι η νέα βελτιωμένη πρόταση της κυβέρνησης για την κλιμάκωση των ασφαλιστικών εισφορών έγινε λαμβάνοντας σοβαρά υπ' όψιν ότι ουσιαστικά οι περισσότεροι από τους μισούς αγρότες της χώρας είναι σήμερα ασφαλισμένοι στην τρίτη ασφαλιστική κατηγορία. Συγκεκριμένα από τους 632.000 ασφαλισμένους του ΟΓΑ οι 350.000 αγρότες ανήκουν σε αυτή την κατηγορία. Οι βασικοί άξονες της νέας πρότασης, σύμφωνα με τη δήλωση της κυβερνητικής εκπροσώπου Ολγας Γεροβασιλ περι-

Η κλιμάκωση σε βάθος πενταετίας

ΕΤΟΣ	ΠΟΣΟΣΤΟ	ΠΟΣΟ
2017	16%	75,0
2018	17%	79,6
2019	18%	84,3
2020	19%	89,0
2021	20%	93,8

λαμβάνουν τα εξής:

1. «Πενταετή μεταβατικότητα του ταμείου ασφάλισης των αγροτών έως το

2021». Στη σχετική δήλωση της κας Γεροβασιλ δεν υπάρχει καμία αναφορά για διατήρηση του ΟΓΑ ως αυτοτελούς ταμείου. Στο θέμα αυτό η κυβέρνηση φαίνεται ότι παραμένει στην αρχική της θέση για ένταξη του ΟΓΑ στο νέο υπερταμείο που θα δημιουργηθεί κάτω από την «ομπρέλα» του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και στο οποίο θα ενταχθούν τα άλλα τέσσερα ταμεία κύριας ασφάλισης (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ).

2. «Κλιμάκωση των εισφορών για ηπιότερη μετάβαση στο προβλεπόμενο ύψος, έως το 2021». Η κυβέρνηση πα-



Να επανεκτιμήσει το επίμαχο ζήτημα του προωθούμενου ασφαλιστικού νομοσχεδίου ζητεί από την ελληνική κυβέρνηση ο Γάλλος πρόεδρος των Ευρωπαϊκών Διηγήσεων Michel Benichou, ασκώντας παράλληλα έντονη κριτική όσον αφορά τις σχετικές αλλαγές που επιχειρούνται και δηλώνοντας επίσης «την πλήρη συμπαράστασή του στους Έλληνες διατηρητές». Ειδικότερα, σε σχετική επιστολή του προς τον πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα, την οποία κοινοποίησε και στον υπουργό Δικαιοσύνης Ν. Παρασκευόπουλο, υπενθυμίζει αρχικά ότι στο Συμβούλιο των Διηγητορικών Συλλόγων της Ευρώπης συμμετέχουν ως πλήρη μέλη 32 χώρες και άλλες 13 ως συνδεδεμένα μέλη ή παρατηρητές, εκπροσωπώντας πάνω από ένα εκατ. δικηγόρους.



Δέσμευση Μπιστοτάκη για έγγραφη απάντηση

▼ Έγγραφες απαντήσεις στα αιτήματα των εκπροσώπων του αγροτικού κόσμου δεσμεύτηκε ότι θα δώσει ο Κυριάκος Μπιστοτάκης, ο οποίος συναντήθηκε χθες με αντιπροσωπεία αγροτών στα κεντρικά γραφεία του κόμματος στη Λαφόδρο Συγγρού. Τη δέσμευση του κ. Μπιστοτάκη απεικόνισε ο εκπρόσωπος των αγροτών Γιάννης Παναγής, ο οποίος ξεκαθάρισε ότι αν δεν γίνουν δεκτά τα αιτήματά τους από την κυβέρνηση, τότε δεν θα φύγουν οι αγρότες από τα μπλόκα. «Είναι ταξίδι χωρίς επιστροφή» είπε ο εκπρόσωπος των αγροτών μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης. Κατήγγειλε μάλιστα την κυβέρνηση για χειραγώγηση. Διέψευσε επίσης τις αναφορές περί εσωτερικής διάσπασης των εκπροσώπων των αγροτών. [SID:10057448]

Ένωση Νέων Αγροτών για διάλογο δεν είχε κατατεθεί, αλλά ευχαρίστως θα οριστεί συνάντηση μέσω και του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.

Όσον αφορά την Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Αγροτών, Κτηνοτρόφων και Αλιέων, οι εκπρόσωποι της κατήγγειλαν ότι το Μαξίμου δεν δέχθηκε να συναντηθεί με την πενταμελή επιτροπή που εξέλεξε δημοκρατικά από τα μπλόκα τους.

Το μέλος της Επιτροπής Χρήστος Γκόντας ανέφερε ότι παραβιάστηκαν κατάφωρα τα δημοκρατικά τους δικαιώματα, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Αυτά τα περιμέναμε από άλλα καθεστώτα, από αυτούς μας ήρθαν. Πάντως το Μαξίμου αρνείται ότι επιδίωξε να ορίσει κενά στην εκπροσώπηση της Πανελληνίας Συντονιστικής. Κυβερνητικές πηγές ανέφρασαν ότι η κυβέρνηση ήταν αρνητική για τη συμμετοχή στη σημαντική διαδικασία διαλόγου μόνο για έναν άνθρωπο, ο οποίος μέχρι πρότινος ήταν υποθεταμένος στην Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης και τώρα προσέρχεται ως συνδικαλιστής.

Μπλόκα
Σε κάθε περίπτωση τα μπλόκα παραμένουν και σήμερα στους δρόμους, καθώς οι αγρότες που δεν προσλήθησαν χθες στο Μαξίμου συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι τον επ' αόριστον αποκλεισμού του τελεονείου στον Προμαχώνα, στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, αποφάσισαν οι αγρότες που συμμετέχουν στο μπλόκο. [SID:10057216]

ασφαλιστικό αλλά και το ζήτημα της παραγωγής

η δι...άνοιξη στα μπλόκα

αγρότης που δηλώνει εισόδημα 10.000 ευρώ θα πληρώνει 1.000 ευρώ λιγότερα συνολικά για φορολογία και ασφάλιση απ' ό,τι με το σημερινό καθεστώς. Αντίστοιχα, όποιος δηλώνει εισόδημα 15.000 ευρώ θα πληρώνει 400 ευρώ λιγότερα από το ισχύον σύστημα και με τον τρόπο αυτό κλιμακώνεται η μείωση της ελάφρυνσης. Πάντως, σκεπτικισμό προκαλεί το κατά πόσο αυτή η πρόταση έχει λάβει το πρόστιμο φως από το κοινοβούλιο, καθώς πιθανόν να διευρύνει το δημοσιονομικό κενό, να αποθρούνει να ενδέχεται να απαιτηθούν επιπλέον ισούδια μέτρα. Σημειώνεται ότι δεν υπάρχει αφορολόγηση για το εισόδημα, ενώ οι επιδοτήσεις έως 12.000 ευρώ δεν φορολογούνται.

Ορισμός επαγγελματία αγρότη

Για τον ορισμό του κατά κύριο επάγγελμα αγρότη και την ένταξη στο Μητρώο Αγροτών προβλέπονται δύο βασικές προϋποθέσεις: Ασφάλιση στον ΟΓΑ και εισόδημα προερχόμενο τουλάχιστον κατά 51% από αγροτικές δραστηριότητες.

Εκτός διαλόγου

Εκτός του διαλόγου βρέθηκαν οι εκπρόσωποι της Πανελληνίας Ένωσης Νέων Αγροτών και της Πανελληνίας Συντονιστικής Αγροτών, Κτηνοτρόφων και Αλιέων. Στην πρώτη περίπτωση δεν τους επιτράπηκε η είσοδος στο Μαξίμου, καθώς δεν ήταν στη λίστα των απευθύντων για διάλογο εκπροσώπων. Κυβερνητικές πηγές ανέφρασαν ότι το αίτημα από την

Ρυθμίσεις για το κόστος παραγωγής και τις οφειλές αγροτών

▼ Ρυθμίσει χρέην στη ΔΕΗ με τουλάχιστον 36 δόσεις για όλα τα παλιά και νέα χρέη, χωρίς προκαταβολή.

▼ Στήριξη για εγκατάσταση μικρών φωτοβολταϊκών, μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, για τη μείωση του κόστους παραγωγής.

▼ Άμεση καταβολή ποσού των συνδεδεμένων ενισχύσεων και αποζημιώσεων των παραγωγών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα για το ρωσικό εμπόριο.

▼ Ομαλοποίηση και σταθεροποίηση ενισχύσεων και αποζημιώσεων. Σε ετήσια βάση οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα ξεκινούν από τον Νοέμβριο και θα ολοκληρώνονται μέχρι τα τέλη Μαρτίου του επόμενου έτους, εκτός από το 10% που αφορά την εξόφληση και θα καταβάλλεται τον Ιούνιο. Δέσμευση για συντομότερη καταβολή των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ.

▼ Στήριξη των νέων αγροτών, έως 40 ετών, με στόχο την παραγωγή αλλά και την επιστροφή των νέων στην περιφέρεια. Στήριξη επενδυτικών σχεδίων πρώτης εγκατάστασης με επιδότηση έως 22.000

ευρώ. Στήριξη εκκίνησης μη γεωργικής δραστηριότητας με επιδότηση από 11.000 έως 20.000 ευρώ.

▼ Επιτάχυνση της επιστροφής ΦΠΑ στους αγρότες ειδικού καθεστώτος, καθώς και όλων των φορέων του Δημοσίου, όπως ο ΦΠΑ και ο φόρος πετρελαίου.

▼ Κάρτα του αγρότη για χρηματοδότηση των αγροτικών εργασιών, σε ετήσια βάση, με εγγύηση κοινωνικής επιδοτήσεως. Στάκος αυτού του μέτρου ρευστότητας με το χαμηλότερο δυνατό επιτόκιο και η μείωση του κόστους κατά τουλάχιστον 10%, ιδιαίτερα στον τομέα των ερπυλίων. Επιδότηση της κυβέρνησης είναι η εξασφάλιση της κάρτας και για τους αγρότες που έχουν ανοικτά δάνεια.

▼ Έλεγχος της αγοράς και αποφασιστικός περιορισμός της σουβόδας των μεσοζώνων και των καρτέλ. Φραγμός στη διανομή προϊόντων με ανεξέλεγκτη έκδοση τμηλοπλήρους αγοράς και στις αποδόσεις, πολλές φορές επιτόμιες, κατώτερης πληρωμής.

▼ Καθέρωση υποχρεωτικής τήρησης βιβλίων εσόδων -

εξόδων, χωρίς γραφειοκρατικές δυσκολίες. Κατ' ελάχιστο ωφελήματα θα είναι οι ίδιοι οι αγρότες, που θα μπορούν να αφαιρούν από το ακαθάριστο εισόδημά τους το σύνολο του υψηλού κόστους παραγωγής.

▼ Άμεση πρόθεση προς ψήφιση του σχεδίου νόμου για το πλαίσιο λειτουργίας του συνεργατισμού. Κίνηση για συλλογικές μορφές οργάνωσης της παραγωγής και της μεταποίησης, συνεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις παραγωγών. Δομές αυστηρού ελέγχου για να αποφευχθούν νοσηρά φαινόμενα του παρελθόντος που δυσφήμισαν τον συνεργατιστικό θεσμό.

▼ Συγκρότηση Εθνικού Δικτύου Αγροτικής Πολιτικής για την υλοποίηση πολιτικής και χάραξη συνολικής στρατηγικής στον αγροτικό τομέα, με τη συμμετοχή των εκπροσώπων του αγροτικού κόσμου.

▼ Ίδρυση φορέα αξιολόγησης της δημόσιας αγροτικής γης και παραχώρησή της προς αγρότες σε νέους αγρότες και συνεταιρισμούς.

▼ Υλοποίηση προγραμμάτων

για την προώθηση των αγροτικών προϊόντων.

▼ Συγκρότηση συμβουλευτικών δομών σε όλη την Ελλάδα για την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της αγροτικής παραγωγής.

▼ Ειδικό σχέδιο για τη στήριξη της κτηνοτροφίας, με στόχο την αύξηση της παραγωγής, τη διατροφική επάρκεια, τη συγκράτηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο και τη συμπληρωματική απασχόληση, ιδιαίτερα των κατοίκων των ορεινών περιοχών.

▼ Στήριξη της αλιείας με άμεσα μέτρα που θα εξασφαλίσουν τη δυνατότητα αναγέννησης των αλιευοθημάτων και θερμοδέθημα ενός ολοκληρωμένου πλαισίου για την ασφαρή διαχείριση τους.

▼ Υλοποίηση διαφοροποιημένων προγραμμάτων και παρεμβάσεων για την αγροτική παραγωγή σε ορεινές, απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές.

▼ Δημιουργία Τράπεζας Γενικού Υλικού με στόχο τη διατήρηση, αναπαραγωγή, εμπορία και προώθηση του γενετικού υλικού.

που παρουσίασε το Μαξίμου στους αγρότες

ραμένει σταθερή στον αρχικό της σχεδιασμό για βασικό ποσοστό εισφορών ύψους 20% επί του κατώτατου ασφαλιστέου εισοδήματος των 468,8 ευρώ, που αντιστοιχεί στο 80% του κατώτατου μισθού των 586 ευρώ, αλλά προτείνει αυτή η μετάβαση στο 20% να ολοκληρωθεί το 2021 και όχι το 2019, όπως προέβλεπε το αρχικό της σχέδιο, αλλά και η συμφωνία με τους εκπροσώπους των πιστωτών. Ουσιαστικά δίνει περίοδο προσαρμογής δύο επιπλέον ετών σε σύγκριση με την αρχική πρόταση. Από την 1-1-2022 όλοι οι ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ θα πληρώνουν ασφαλιστικές ει-

σφορές με ποσοστό 20%.
3. «Δυνατότητα επιλογής χαμηλότερου ποσοστού εισφοράς για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, σε ποσοστό 16% αντί για 20%, που διασφαλίζει τελικά σύνταξη ανώτερη από την εθνική». Η αρχική πρόταση της κυβέρνησης προέβλεπε από 1-1-2017 το ποσό της ασφαλιστικής εισφοράς να υπολογίζεται ως ποσοστό 14% επί του ασφαλιστέου εισοδήματος των 486,8 ευρώ, από την 1-1-2018 το ποσοστό θα διαμορφωνόταν στο 17% και από την 1-1-2019 στο τελικό ποσοστό 20%. Με τη χθεσινή πρόταση καταργούνται οι επιτά ασφαλιστικές κα-

τηγορίες των αγροτών που υπάρχουν σήμερα και δημιουργούνται δύο κατηγορίες. Η πρώτη και ακριβότερη ασφαλιστική κατηγορία θα έχει ποσοστό 20% για όποιον ασφαλισμένο την επιλέξει από 1-1-2017 και η δεύτερη αλλά χαμηλότερη ασφαλιστική κατηγορία θα ξεκινήσει από το ποσοστό ύψους 16%. Αυτή η δεύτερη ασφαλιστική κατηγορία θα αυξάνεται κάθε χρόνο κατά 1%, έτσι ώστε στο τέλος της πενταετίας όλοι οι αγρότες να έχουν ποσοστό εισφορών 20%, που θα υπολογίζεται επί του ασφαλιστέου εισοδήματος των 468,8 ευρώ. Δηλαδή θα κλιμακωθεί ως εξής: 2017 -

16%, 2018 - 17%, 2019 - 18%, 2020 - 19% και 2021 - 20%.
4. «Θέσπιση του εργοδότη ως βασικού εργαλείου πληρωμής της απασχόλησης στον αγροτικό χώρο, ώστε η δαπάνη αυτή να καταλογίζεται ως έξοδο στην αγροτική επιχείρηση». Με τη θέσπιση του αγροτικού εργοδότη και κυβέρνησης στοχεύει στην ανάσχεση της φερόμενης και ανασφάλιστης εργασίας των εργατών γης και των εποχικά εργαζομένων στις αγροτικές καλλιέργειες καθώς η κατάσταση στον τομέα αυτό είναι ουσιαστικά ανεξέλεγκτη.

[SID:10057322]

ΚΚΕ: Κάλεσμα απόρριψης

▼ Αρνητικά σχολίασε το ΚΚΕ το αποτέλεσμα της συνάντησης πρωθυπουργού-αγροτών, υποστηρίζοντας ότι «τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση "για τη στήριξη του αγροτικού κόσμου" αποτελούν ελιγμό κάτω από την πίεση των αγροτικού κινήματος. Είναι μέτρα που δεν δίνουν διέξοδο στην επιβίωση των μικρομεσαίων αγροτών». Κατά το ΚΚΕ, «αρμόδιο να απαντήσει σε ένα προς ένα τα μέτρα είναι το οργανωμένο αγροτικό κίνημα, που εκφράζει τις ανάγκες όχι των εύπορων, αλλά των μεσοίων και κατώτερων στρωμάτων των αγροτών». Το ΚΚΕ κάλεσε τους μικρομεσαίους αγρότες να απορρίψουν τις ψευτοβεβαίψεις, γιατί είναι σε βάρος τους. [SID:10057470]